

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ 
ELIMINACJE GMINNE – SZKOŁY PODSTAWOWE 
(klasy V - VIII)

IMIĘ I NAZWISKO								SZKOŁA


………………………………………………….                                     ………………………………………

	1 
	Czy na stacji paliw dopuszczalne jest napełnianie butli gazem płynnym?

	2 
	a
	nie
	

	3 
	b
	tak
	

	4 
	c
	tak, pod warunkiem posiadania do tego odpowiednich przyłączy
	

	5 
	d
	tak, pod warunkiem, że w czasie napełniania butli, przy dystrybutorze nie jest ustawiony pojazd oczekujący na napełnianie zbiornika
	

	6 
	Instalacja gazowa w postaci kuchenki gazowej podłączonej do 11 kg butli z gazem płynnym powinna być podawana przeglądowi technicznemu nie rzadziej niż:

	7 
	a
	1  w roku
	

	8 
	b
	2 razy w roku
	

	9 
	c
	4 razy w roku
	

	10 
	d
	Nie stawia się wymagań w zakresie okresowego przeglądu technicznego
	

	11 
	Centralne Muzeum Pożarnictwa mieści się w:

	12 
	a
	Warszawie
	

	13 
	b
	Krakowie
	

	14 
	c
	Niepokalanowie
	

	15 
	d
	Mysłowicach
	

	16 
	Który z symboli oznacza samochód ratowniczo-gaśniczy średni z motopompą:

	17 
	a
	GBA   
	

	18 
	b
	GBM     
	

	19 
	c
	GCBA
	

	20 
	d
	GCBM
	

	21 
	Minimalna masa środka gaśniczego w gaśnicy umieszczonej w budynku powinna wynosić :

	22 
	a
	1 kg ( lub 1 dm3 )
	

	23 
	b
	2 kg ( lub 2 dm3 )
	

	24 
	c
	1,5 kg ( lub 1,5 dm3 )
	

	25 
	d
	6 kg (lub 6 dm3)
	

	26 
	Kryptonim KARAT o ochronie przeciwpożarowej oznacza:

	27 
	a
	Rejon koncentracji sił i środków
	

	28 
	b
	Kierującego Działaniem Ratowniczym   
	

	29 
	c
	Stanowisko ratownicze zastępu lub sekcji
	

	30 
	d
	Stanowisko wodne
	

	31 
	Pożary ciał stałych nietopliwych zaliczamy do grupy pożarów:

	
	a
	A
	

	
	b
	B
	

	
	c
	C
	

	
	d
	D
	

	32 
	Wydajność 20 l/s to inaczej:

	33 
	a
	1600 dm3/min.
	

	34 
	b
	12000 l/godz.
	

	35 
	c
	72 m3/godz.
	

	36 
	d
	8 m3/min.
	

	37 
	Państwowa Straż Pożarna  została powołana z dniem:

	38 
	a
	1 lipca 1992 r.
	

	39 
	b
	1 lipca 1991 r.
	

	40 
	c
	1 stycznia 1946 r.   
	

	41 
	d
	1 stycznia 1989 r.

	

	10
	Jaki narząd jest najbardziej wrażliwy na niedotlenienie?

	1 
	a
	Płuca
	

	2 
	b
	Mózg
	

	3 
	c
	Serce 
	

	4 
	d
	Wątroba 
	

	11
	Jaka jest najmniejsza, dopuszczalna pojemność przeciwpożarowego zbiornika wodnego?

	1 
	a
	25 m3
	

	2 
	b
	50 m3
	

	3 
	c
	75 m3
	

	4 
	d
	100 m3
	

	12
	Hydrant wewnętrzny 33 musi posiadać wydajność nie mniejszą niż:

	1 
	a
	2,5 dm3/s
	

	2 
	b
	2,0 dm3/s
	

	3 
	c
	1,5 dm3/s
	

	4 
	d
	1,0 dm3/s
	

	13
	Do gazów gaśniczych zalicza się:

	1 
	a
	etan 
	

	2 
	b
	propan - butan 
	

	3 
	c
	azot 
	

	4 
	d
	tlen
	

	14
	Jaka jest średnica nominalna hydrantów zewnętrznych podziemnych?

	
	a
	50 mm
	

	
	b
	75 mm
	

	
	c
	80 mm
	

	
	d
	125 mm
	

	15
	Jaki organ jest upoważniony do wydawania zezwoleń na urządzanie, rozpalanie ognisk w lesie:

	
	a
	Nadleśniczy Nadleśnictwa Lasów Państwowych
	

	
	b
	Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej
	

	
	c
	Naczelnik Gminnych Związku Ochotniczych Straży Pożarnych
	

	
	d
	Wójt, Burmistrz Gminy
	

	16
	Koszty związane z funkcjonowaniem Państwowej Straży Pożarnej pokrywane są z:

	1 
	a
	budżetu państwa
	

	2 
	b
	budżetu gminy
	

	3 
	c
	budżetu Komisji Europejskiej
	

	4 
	d
	darowizn obywateli
	

	17
	Wielorodzinne budynki mieszkalne zalicza się do kategorii zagrożenia ludzi:

	1 
	a
	ZL I
	

	2 
	b
	ZL II
	

	3 
	c
	ZL III
	

	4 
	d
	ZL IV
	

	18
	Organizacja zrzeszająca Ochotnicze Straże Pożarne w Polsce to:

	1 
	a
	Zarząd Generalny Ochotniczych Straży Pożarnych
	

	2 
	b
	Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej
	

	3 
	c
	Związek Ochotniczych Straży Pożarnych
	

	4 
	d
	Stowarzyszenie Krajowe Ochotniczych Straży Pożarnych w Polsce.
	

	19
	Powiatowe zawody sportowo-pożarnicze Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych odbywają się co:

	1 
	a
	1 rok
	

	2 
	b
	2 lata
	

	3 
	c
	4 lata
	

	4 
	d
	5 lat
	

	20
	Nieprzytomnego oddychającego samodzielnie, u którego nie stwierdzamy towarzyszących urazów, układamy:

	1 
	a
	w pozycji bocznej ustalonej
	

	2 
	b
	na brzuchu
	

	3 
	c
	w pozycji z uniesioną klatką piersiową
	

	4 
	d
	na wznak
	












Odpowiedzi szkoły podstawowe (klasy V-VIII) 
	Nr pytania
	Właściwa odpowiedź
	Liczba punktów

	1
	A
	1

	2
	[bookmark: _GoBack]A
	1

	3
	D
	1

	4
	B
	1

	5
	B
	1

	6
	B
	1

	7
	A
	1

	8
	C
	1

	9
	A
	1

	10
	B
	1

	11
	B
	1

	12
	C
	1

	13
	C
	1

	14
	C
	1

	15
	A
	1

	16
	A
	1

	17
	D
	1

	18
	B
	1

	19
	B
	1

	20
	A
	1
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